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A drágaság
Mindig alkalomszerű tárgy. Min­

dig különösen alkalomszerű, mely, 
úgy látszik, örök jelennek ör­
vend s bár embermilliók sóhajtva 
várják garázda uralmának megdőltél, 
csak nem szűnik meg, sőt újabb 
erőre kap. Igaz, hogy a miniszter­
elnök — önigazolásul-e vagy vigasz­
talásnak, nem tudni — azt állítja, 
hogy a drágaság 17 százalékkal 
csökkent, Smith Jeremiás, népszö­
vetségi ellenőr mégis azt mondja, 
hogy a világ legdrágábban élő 
országa a magyar. Történik pedig 
ez a sanyaruság 1925-ben, mikor 
az Ur kegyelme öreg emberek em­
lékezete szerint is páratlan jó ter­
méssel áldotta meg a magyar földet. 
Úgy látszik, mentői többet produkál 
a ga’ da, annál nagyobb a drágulás.

Mi lehet ennek a különösen abnor- 
mis jelenségnek az oka? Hiszen 
Vass József miniszter ur összeült 
a pékekkel, vendéglősökkel, mészá­
rosokkal ée zöldséges kofákkal, tehát 
az ábra szerint nem hiányzik itt a 
jóakarat. Az olcsóbbodás azonban 
mégsem köszönt be. Miért ? Talán 
a népjóléti miniszter tárgyalásai 
meg is adják e kérdésre a felvilá­
gosító feleletet. A drágaság azért 
állandó, sőt azért fajul fokozódó 
drágulássá, mert nem ott fogják 
meg, ahol kellene.

Tudja Isten, de Magyarországon 
minden a visszájáról történik. Min­
dig az okozatokat bolygatják az 
okok helyett. Vagyis érthetőbben 
szólva, a kisembereken kezdik min­
dig a „szanálást**, akik jómaguk is 
csak eszközök, vagy áldozatok na­
gyobb hatalmasságok kezében. Itt 
biztatják a péket és a kofát, hogy 
nosza add olcsóbban a kenyeret, add 
olcsóbban a tojást, de arra senki- 
sem gondol, hogy miért kell ezen apró 
exisztenciaknak drágábban árulni 
mindent, mint amennyit a kereslet 
és a kínálat természetes alakulása 
magával hozna ?

A bajok egyik forrása a különféle 
trösztök és kartellek embertelen 
kapzsisága, melyek mögött egy egy 
idegen bank húzódik meg. Tehát a 
bank. Ezek a nagy cápák a mar­
kukba összpontosítanak minden köz- 
szükségleti cikket a patkószegtől az 
automobilig, a hortobágyi halaktól 
és a nagytétényi sertéstől a búzáig 
s oly árakat diktálnak, ami nyerész 
fedési vágyuknak megfelel. Már 
pedig ez a vágy szinte végtelen.

A másik ok a sok közvetítő. A ter­
melő és a fogyasztó, de még a bank 
os a fogyasztó közzé is egy hosszú 
lánc, rendesen tincsekből fonva, éke­
lődik s természetesen minden lánc­
szem azt akarja, hogy a nyereségből 
rá is ragadjon valami. Lehetőleg 
kiadós és busás valami. Amíg tehát 
a bankok g zdasági oligarchiája és 
a közvetítők nyerészkedése meg nem 
szűnik, addig drágaság lesz Kánaán­
ban és az azt előidézők csak moso­
lyogni fognak a kormány naiv - drága- 
ságletörési** kísérletein.

Apponyi nem fogadta el 
a Népszövetség kisebbségi kérdésekre 

vonatkozó állásfoglalását
Genf, szeptember 22. A Nemzetek 

Szövetségének közgyűlése ma gyors 
ütemben elintézte az eddigi mpi- 
rend 9 pontját. A kisebbségek ügyé­
ről szóló előadói jelentés kapcsán 
vitára került a sor.

Appenyl Albert gróf 
állást foglalt azzal a felfogással 
szemben, mint hogyha a Nemzetek 
Szövetsége tanácsának a kisebbségi 
kérdésekben végzett munkáját nem 
lehetett volna birálni. A magyar 
delegáció a Nemzetek Szövetsége 
tanácsának jelentéséhez csupán fenn­
tartással járulhatna hozzá, amig a 
magyar delegáció javaslatait tekin­

és azt a határozatot, amely teljesen 
jóváhagyja a Nemzetek Szövetsége 
tanácsának a kisebbségek kérdésé­
ben folytatott munkásságát.

A belügyminiszter nem hagyta 
jóvá a zsidógimnázium 

10,000 aranykoronás segélyét 
A miniszter magáévá tette Haendel Vilmos és 
társainak fellebbezését és a Hajduföld állás­

foglalását
(4 Hajduföld tudósítójától) Deb­

recen város keresztyén magyar kö 
zönsége körében annak idején osz­
tatlan nagy felháborodást keltett a 
város közgyűlésének az a határo­
zata, amellyel 10.000 aranykoronát 
szavazott meg a debreceni zsidó­
gimnázium építésire. A zsidó hit- 
község a kérelmet, — amellyel a 
10.000 aranykoronás segélyt kérte, 
azzal indokolta, hogy a zsidógimná­
zium építése igen nagy összegbe 
kerül s ezt a költséget nem birják 
el a hitközség tagjai.

A Hajduföld azonnal rámutatott 
arra, hogy ugyanakkor, amidőn a 
város alamizsnákkal támogatja kul 
turintézmónyeit, amikor a keresztyén 
magyar ifjúság segélyezésére nincs 
pénz, s a külsőségeken a rossz köz­
egészségügyi viszonyok miatt száz­
számra pusztulnak a magyar em­
berek,

nem lehet él nem szabad 10.000 
aranykoronát adni segélyképen 

a zsidó hitközségnek,
melynek tagjai legnagyobb részben 
a mérhetetlenül meggazdagodott, de 
legalább is jómódú zsidókból kerül­
nek ki.

A hitközség kérelme megjárta a 
maga rendes útját, mig végre 
1924 december 31-én a törvény­
hatósági bizottság elé került. A ké­
relmet Csűrös Ferenc kulturtanács 
nők terjesztette elő s javasolta annak 
teljesítését. A tanácsnok ezt akkor 
azzal indokolta meg, hogy a hit­
község meg van szorulva és ilyen 
módon

1 városnak támogatni kell a 
„kulturális célt,**

már tudniillik a debreceni zsidó­
gimnázium felépítését. 

tetbe nem veszik. A magyar dele­
gáció a legközelebbi közgyűlésen 
ismét előterjeszti javaslatait.

Hymans (Belgium) azzal válaszolt 
Apponyinak, hogy a Nemzetek Szö­
vetsége tanácsának is foglalkoznia 
kell majd a magyar javaslatokkal.

De feuvenel Apponyi ellen nyi- 
latkozott. A Nemzetek Szövetsége 
közgyűlése ezután

elfogadta a kisebbségi kérdésről 
szóló jelentést

Debrecen városa szégyenére a 
közgyűlés hozzászólás nélkül elfo­
gadta a javaslatot. Ugyanakkor, 
midőn 170 milliót dobtak oda zsidó 
kulturális célra, 5 milliót adtak a 
hazájukból kiüldözött székely ifjú­
ságnak.

Amikor senki sem akadt, hogy a 
szégyenhatározat ellen tiltakozzék, 
a Hajduföld ismét felemelte szavát 
ez ellen s újra rámutatott arra, hogy 

a 170 milliót nem szabad oda- 
adai a zsidógimnázium céljaira. 
A debreceni keresztyén magyar­

ság harcos lapjának akcióját széle­
sebb alapokra helyezték a debreceni 
keresztyén magyarság vezetői és dr

A belügyminiszter elöntése
Debrecen város törvényhatósági 

bizottságának határozatát, amellyel 
10.000 aranykoronát szavazott meg 
a zsidó gimnázium építési céljaira 
— Haendel Vilmos és társai feleb- 
bezése folytán felülvizsgálván, jóvá 
hagyhatónak nem találtam, mert

a zsidó gimnázium felállítása 
nem olyan égetően szükséges 
elsőrangú kulturális szükséglet,

amely a jelenlegi viszonyok között 
halaszthatatlan lenne. A városnak 
nincs meg a kellő anyagi ereje ezidö 
szerint arra sem, hogy elsőrendű 
kulturális és közegészségügyi intéz­
ményeit jókarban tartsa s viszont az 
ottani zsidó tanuló ifjúság a meglévő 
iskolákban és tanintézetekben is he­
lyet talál s értesülésem szerint

a hitközség tagjaiban sincs meg 
az egyetértés

a zsidó gimnázium felállítását ille­
tőleg. Rakovszky

belügyminiszter.

Haendel Vilmos egyetemi tanár több 
törvényhatósági bizottsági tag tár­
sával együtt alaposan megindokolt 
felebbezést nyújtott be a közgyűlés 
szégyenhatározata ellen. Ebben a 
felebbezésben szenzációs s meg­
döbbentő adatokkal világították meg 
azt, hogy miért nem szabad 170 
millió koronát könnyelműen oda­
dobni a debreceni zsidóságnak.

Debrecenben — mondja a feleb- 
bezés — megfelelő közkutak hiá­
nyában

40 000 ember Iszik az ásott 
kitakból valóságos trágya­

levet.
A 10.000 aranykoronából 8—10 

kutat lehetett volna furatni. Majd 
rámutatott a felebbezés arra, hogy 
Debrecen városának nincs pénze a 
legelemibb kulturális követelmények 
megvalósítására sem. Nincs pénz a 
Déri múzeum építésére, az ősi kol­
légium megmentésére Amerikából 
kell pénzt kéregetni. Felhívta a 
felebbezés a kormány figyelmét arra 
is, hogy

a debreceni zsidóságnak sem 
egyöntetű óhaja a isidóglm- 

n»zium felépítése
s a még felsorolt számtalan indok
alapján a felebbezök kérték, hogy 
a belügyminiszter ne hagyja jóvá a 
közgyűlés határozatát.

A felebbezés ügye mostanig a 
belügyminisztériumban volt s kedden 
érkezett le Debrecen városához. A 
belügyminiszter döntése minden te­
kintetben igazolta a Hajduföld által 
elfoglalt álláspontot, amennyiben 

megsemmisítette a közgyűlésnek 
határozatát mellyel 10 000 arany­
koronát adott a debreceni, zsldó- 

glmnázium céljaira.
A belügyminiszter határozata ame­

lyet kedden délben vett kézhez a 
város közmüvelésügyi osztálya, töb­
bek között a következőket mondja :

Ez a határozat osztatlan megelé­
gedést és örömet kelt Debrecen város 
keresztyén magyar társadalmának 
minden egyes tagjában s egyben

fényesen Igazolja a Hajduföld 
álláspontját

különösen a kormány helyi lapjaival 
szemben, amelyek részéről emiatt nem 
egy támadás ért bennünket.

A zsidóságnak pedig az a körül­
mény, hogy a 10 000 aranykoronát 
nem kapja meg a hitközség, — azt 
hisszük —egyáltalán nem foggondot 
okozni. Hiszen — mint erre éppé i 

í múlt számunkban mutattunk rá — 
a debreceni zsidók 24 óra alatt 600 
milliót adtak össze abból a célból, 
hogy a pénzhamisítást ügyben a bűn- 
segédi bünrészességgel gyanúsított 
olasztiszkai csoda^abblt szabadlábra 
helyezzék._______________________
ritszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek eey isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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A kultuszminiszter 
a máriapócsi rendházban

Máriapócs, sieplember 22. Kle 
belsberg Kunó gróf köioktatásügyi 
n.inisiter kedden délelőtt megláto­
gatta a gőr. katholikus máriapócsi 
Mügyhelyet. Kíséretében voltak Kdl- 
hy Miklós dr főispán, Mlkecz István 
B!ispán, Nánássy Andor és Erdő­
hegyi Lajos nemsetgyülési képvise­
lők. A kegyhelyen Dolhy Leontin 
Saentbasil-rendi háifőnök üdvözölte 
s minisstert, Stefkó János p;dig a 
tanítóság üdvözletét tolmácsolta.

A miniszter megtekintette a kegy­
templomot, amelynek legnagyobb ne- 
VHietessége a könnyező Mária-kép. 
A templom ereklyéinek történetét 
Vatkovtcs ismertette. A miniszter 
n gy érdeklődéssel szemlélte a tem­
plom müvésii szépségű oltárait, majd 
meglátogatta a rendhásat, amelynek 
különösen régi könyvtára érdemel 
említést.

A debreceni keres­
kedők ünnepe

(A Hajduföld ludósitójá'ól.) Az 
országnak egykor legelőkelőbb keres­
kedő társadalma, a debreceni keres­
kedők ünnepet ülnek vasárnap, ami 
kor a száz év óta kereskedő Kardoss- 
család szeniorénak, egyben Debrecen 
egyik legkiválóbb kereskedőjének :

Imáit lardosi Uniónak arc­
képét leplealk le

délelőtt II órakor, a Debreceni 
Kereskedő Társulat ünnepi közgyű­
lésén.

Debrecen városa a múltban akkor 
volt legvirágsóbb s a legmaradzn- 
dó>b intézmény eket akkor teremtette, 
mikor társadalmának zöme és ve- 
aetői a magyar kereskedők voltak. A 
mostani szomorú viszonyok között 
kétaieresen szükséges az, hogy a 
kereskedő-társadalom saját énje fon­
ti sságának tudatára ébredjen és 
vozérférfiait megbecsülve, Önmagát 
becsülje meg, a jövendő nemzedéket 
erőteljes munkára bátorítva.

A Kereskedő Támlát tnnepi 
közgyűlése

iránt az egész Tiszántúlon nagy 
érdeklődés mutatkozik. Jelen lesz 
azon nemcsak kereskedő társadal­
munk, de minden társadalmi osztály 
vezetősége. Ezideig Budapestről meg­
jelenésüket bejelentették: dr Schwő- 
der Ervin államtitkár, dr Bárány 
Garö államtitkár, dr Bartos Róbert 
min. tanácsos és dr Thurőczy- 
Ruzltska Gyula titkár.

Amikor a Kereskedő Társulat tisz­
teletbeli elnökének arcképét lelep­
lezi, egyben át fogja nyújtani a

tiszteletbeli tagsági oklevelet 
dr Schwöder Ervin államtitkárnak 
és Versényi Tibor kincstári főtaná­
csos, vezérigazgatónak, kik a Tár­
sulatnak legutóbbi nehéz éveiben 
segítségére jöttek. Az ünnepélyen 
számos debreceni egyesület fogja 
üdvözölni az ünnepeiteket. A köz­
gyűlés után fél 2-től a Bikában tar­
tandó

társasebéd le».
melyre úgy férfiak, mint hölgyek 
eddig is számosán jelentkeztek, a 
Debreceni Kereskedő Társulat iro­
dájában lehet jelentkezni, illetve 
ebédjegyek ott válthatók ki 60.000 
koronáért.

S üäs 
IDEI SZEMINÁRIUM

Sikeresen készít elő 
vidékieket isi

Magyar búzát akar vásárolni Itália
Budapest, szeptember 22. O-asz- 

ország igen komolyan kezd érdek­
lődni a magyar buzakivitel iránt, 
ami annál inkább történhet meg, 
mivel október 1-én életbe lép a 
magyar-adriai tarifa és ennek fel­
használásával már 390 ezer koro­
náért Triesztben tudjuk eladni bu­
sánkat. Arról van ugyanis szó, kigy 
az olasz kormány az Ausztriától 

.................■» —
A dunántúli református püspök 
a keresztyén felekezetek békés 
együttműködésén munkálkodik
Akitől példát vehetne Baltazár Dezső

(A Hajduföld tudósítójától.) A du­
nántúli református egyházkerület 
most tartotta Pápán lelkészavatás­
sal egybekötött évi rendes közgyűlé­
sét. A közgyűlésnek két napra ter­
jedő tanácskozásait Antal Gizz püs­
pök és Balogh Jenő egyházkerületi 
főgondnok vezették. A közgyűlésen ■ 
lelkes üdvözlésben volt része Jókai- 
Ihdsz Miklós dr.-nak, a pápai egy­
házmegye most megválasztott gond­
nokának. Vasárnap délután a lel­
készértekezlettel kapcsolatban tar­
tották meg

Németh István plspök gyásx- 
önnepélyót.

Az értekezlet kimagasló eseménye 
volt a püspöki jelentés, amelyet nagy 
tanulsággal olvashatnak a baltazári 
szellemtől áthatott körök.

A felekezetközi viszonyokról szólva 
Antal Géza püspök sajnálattal em­
líti, hogy a felekezeti viszonyaink 
szemlélése nem mutatja azt, mintha 
e szerencsétlen nemzet minden fele­
kezetinek mindegyik tagja át volna 
hatva annak tudatától, mily végzetes 
helyzetben van az ország és nem 
ismeri fel azt, hogy ebből a helyzetből

ciak as erők ösixeíogása és a 
vallvetélt munka segítheti ki.

De megállapítja a jelentés azt is, 
hogy szerencsére e jelenségekkel 
szemben rá lehet mutatui olyan ör­
vendetes jelenségekre is, amelyek 
remélni engedik, hogy

a bomlasztó erőknek nem sike­
rült nemzetrontó munkáinkat 

végbevinni,
mert abban akadályozta őket a 

Kabát, kosztüm, ruhaszöveten, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságob; 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

aszódi és Huth Divaíáruháza
A Közb. Tiaztv, Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5*/e kedvezmény.

Míg a készlet tart olcsón vásárolhat a
Rózsa-u'ca „Hangyában“ Rózsa-utca 

kg barackiz (házi főzés) I. 28000 1 doboz csokoládé deasert I 
literei üveg Triple sec I - 75000 Koestlin féle ■ . kg oá - - 19000 
litere» üveg császárkorié — 75000 * 1MUUU

Akác- és virágméz szintén a legolcsóbb árban kapható.
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elszakított területet, amelynek élel­
mezése eddig amerikai búzával tör­
tént, a jövőben Magyarországból 
kiszállítandó gabonával kívánja el­
látni.

Ugyanis az idén a magyar 
búza minőségileg felette áll ai 
amerikai búzának. Az olasz kormány 
J5 ezer vagon búzát kíván tőlünk 
megvásárolni.

nemzet érdekeit helyesen mérlegelő, 
szélesebb körű áttekintés. Örömmel 
számol be a püspök arról, hogy az 
egyházak közötti kölcsönös békét 
célzó törekvéset megértő fogadásra 
találtak mindenütt.

Hívatalbalépését jelezte nemcsak 
az ágostai hitvallású evangélikus 
egyházkerületnél, hanem a római 
katholikus püspöki kar mindazon 
tagjainak is, akiknek egyházmegyéje 
a Dunántúlon fekszik. A bejelentésre
— amelyben a püspök egyben je­
lezte készségét a hazánk és nem­
zetünk felvirágoztatására irányuló 
törekvésekben való együttműködésre
— oly válaszok érkeztek, amelyek­
től e törekvés teljes megértését és 
a közös cél megvalósítására szol­
gáló együttműködés készséges elő­
mozdítását reméli, hogy kölcsönös 
megértés mellett sikerül majd ki­
küszöbölni a keresztyén felekezetek 
érintkezéséből mindazt, ami eltávo­
lodást Idézhetne elő.

Minden egyháznak elég gondot ad
— mondja a jelentős — a háború 
és a rákövetkező idők okozta romok 
eltakarítása és azok helyébe az újjá­
építés munkájának végzése ;

saját maga ellen vét, ha erejét 
nem erre, hanem egymás elleni 

küzdelemre fordítja l
Az élénk tetszéssel fogadott püs­

pöki jelentés után a napirend egyes 
tárgyait tárgyalták le.

A gyűlés második napján — hét­
főn — a főiskolai köztartáson köz­
ebéd volt, amelyen Balogh Jenő fő­
gondnok mondotta az első felköszön­
tőt a Kormányzóra.

Nem lesz kőbányája 
a városnak

(A Hajduföld tudósítójától.) a vá 
ros törvényhatósági bizottsága 
ruár 28-án elhatárolta, hogy k. 
Északmagyarorszdgi Kőbánya és a 
Magyar Tarmac részvénytársaság 
részére 1800 millió korona kölcsönt 
folyósít s ezzel 3 évre opciót vásá­
rol a részvénytársaság tokaji kő­
bányájára. A közgyűlési határozatot 
jóváhagyás végett felterjesztették a 
belügyminiszterhez, azonban február 
óta késett a jóváhagyás. Közben a 
részvénytársaság, amely még nem 
kapta meg a várostól az 1800 mii- 
liót, nehéz helyzetbe került s kérte 
a várost, hogy

engedje ki öt» obllgóbói, mert 
nem tud időtlen-ldöklg virul a 

jóváhagyás megérkezésére.
A városi tanács kedden bizalmas 
ülésben foglalkozott a kőbánya ügyé­
vel s mint kiszivárgott, azt a ha­
tározatot hozta, hogy a részvény, 
társaságot kiengedi az obligöból s 
igy lehetővé teszi, hogy az másnak 
adhassa el réizvényeit. Természe­
tesen igy a városnak egyelőre nem 
lesz kőbányája.

„Dicsértessék
a Jézus Krisztus“
XI. Piui pápa magyarul kö­
szöntötte a zarándok ma­

gyarokat
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

IV, ’magyar országos zarándoklás, 
mely dr Glattfelder Gyula Csanádi 
püspök vezetésével tisztelgett XI. 
Plusz pápa előtt, nyolcszáz katho­
likus résztvevőjével együtt megje­
lent a pápai misén.

A világ összes zarándokai közül 
már harmadizben

csak a magyarokat érte ex a 
magas klltntetés,

mely mindennél ékesebb dokumen­
tuma a római pápa Magyarország 
iránt érzett szeretőiének. A Sala 
dei Beatificarioniban tartott szent 
misén a magyar hívek régi egy­
házi énekeket adtak elő, köztük a 
Boldogasszony Anyánk, Ah, hol vagy 
magyarok . . . kezdetű középkori 
énekeket és Himnuszt.

A pápa Őszentsége este kihall­
gatáson fogadta a zarándokokat és 
amikor a terembe közéjük lépett, 
messze hallatszó hangon, magyarul 
szólalt meg:

Dlciórtesiék a leans Krisztus !
Mezofanti bíboros óta, aki 53 nyel- 
ven, köztük magyarul is beszélt és 
aki Rómában magyarnyelvű beszéd­
del fogadta József nádort, másod- 
izten csendült meg a magyar nyelv 
a Vatican falai között. A pápi sza­
vaira percekig tartó taps és éljenzés 
volt a magyarok válasza, akiknek 
nevében Glattfelder püspök mondott 
erős hazafiasságtól izzó beszédet. 
XI. Plusz pápa hosszabb latinnyelvü 
beszédben válaszolt, melyet e sza­
vakkal végzett: „Áldásomat küldöm 
az én kedves Magyarországomra]

Saját készítésű
iskolai cipők

nagy választékban szép kivitelbe«

legolcsóbban
KRAUSZ cipöiizletében

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá' 

választékban raktáron. _
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A tábla súlyosbította a budapesti 
autós banditák büntetését

Budapest, szeptember 22. Mint 
emlékezetes, a múlt érben Csorna 
Sándor, Berta Márton és Merten 
Márton rabóbandát alakítottak és 
automobilon akarták elrabolni ki­
szemelt áldozatukat. Erre a célra 
autót úgy szereztek, hogy telefonon 
egy elhagyatott helyre rendeltek egy 
bérautót és ennek sofförjét, Fekete 
Bálát revolverrel

kényizerltelték, hogy a kocáit 
a megjelölt helyre vezesse és 

segédkezzék a rablásban.
A sofför a Körút és az Üllői-ut sar­
kán a járdának vezette a kocsit és 
segítségért kiáltozott. A rablók erre 
a soffőrre lőttek, majd elmenekül­
tek. A közelben levő rendőrök ül­

Három zsidó rabbi csodálatos 
kalandjai a megszállott Felvidéken

Brach Sala és a tréfli kávépótlék — Liebermann főrabbi 
tizedei — A bilkei fogadatlan rabbinus fizetése — Fränkel, 

a bártfai nőgyógyász — Meztelenre vetkőztette pacienseit
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

olvasóközönség már napok óta izga­
tottan kutat újsághírek ntán, melyek 
rabbinusok ténykedéseiről számolnak 
be. Több, mint egy hete egyetlenegy 
rabbi, de még csak bócher sem sze­
repelt a világesemények fókuszában, 
most azonban kárpótlásul egyszerre 
három is kikivánkozik a megszállott 
területek gettóiból, hogy kedves cse­
megékkel szolgáljanak az érdeklődő 
közönség számára. A három rabbi 
közül egyik sem csodarabbi és igy 
a lezajlott eseményekkel semmiféle 
összefüggésben nem állanak.

A kóser pótkávé
Az egyik rabbinust Brach Sala- 

monnák hívják. Ez a kassai főrabbi. 
Legnevezetesebb ténykedése, hogy 
híveit pár hónappal ezelőtt ez cha- 
tedra eltiltotta a Frank féle kávé­
pótlék élvezésétől. Rendelkezését 
azzal indokolta, hogy Frankék ká­
véja közönséges tréfli-pótlék, amilyet 
hithü izraelita nem használhat. Brach 
Salamon tiltó parancsa érthető ria­
dalmat okozott a hit sor sós ok Franck 
kávéivó népes köreiben. Meg is fe­
lelt rá azonnal Schreiber Simon, az 
eperjesi rabbi, aki ellenrendeletében 
állította, hogy nincs kóserebb eledel 
a Frank féle kávépótléknál. Lett erre 
zűrzavar. Egyik zsidó Frank-kávét 
ivott, a másik egyáltalában nem ivott 
kávét és érdeklődve leste a kínos 
ügy fejleményeit.
Ifj. Brach meg a Puruaz-kávé

A kávéháboru kulisszatitkai pár 
nappal ezelőtt kisültek.

A rabbi-botrány hátterében meg­
jelent az újonnan alakult königraetzi 
„Purusz“ pótkávégyár, amely a 
kassai rabbi igazolása szerint kóser 
•nyagból csinálja a zsidó családok 
asztalára igen üdvös cikket. Egészen 
véletlen, hogy a Purusz-gydr Igaz­
gatója ifj. Brach Salamon, a kassai 
rabbinus fia. A Frank rejtélyről 
lassanként lehullott a lepel és az 
izraelita kávé-nénikék kezdték, meg­
érteni, hogy miért tréfli a Frank 
kávé és miért kóser a Purusz?

Harc áx átoklevél körül
Most már csak a kérdés, hogy a 

kassai zsidók kósernek fogják e 
minősíteni Brach Sala átoklevelét s 
nem fognak-e inkább hinni a 15 
rabbi aláírásával ellátott eperjesi 
körlevélnek, melyet ellene kiadtak? 
Nem lehetetlen, hogy a Frai ck- 
kávé rövidesen, mint kóser élelmi- 

dözőbe vették az autó banditákat és 
revolver harc után Csorna Sándot 
és Berta Mártont sikerült elfogni, 
Merten pedig eltűnt. A bíróság 
Csornát és Bertát zsarolás, rablás 
és szándékos emberölés kísérletének 
bűntettében bűnösnek mozdotta ki 
és ezért 12 évi, Bertát pedig 5 évi 
[egyházra Ítélte.

Az ítélőtábla ma foglalkozott ez­
zel az üggyel és nyomatékos súlyos 
bitó körülmények miatt

Cioma Síidért 14 évi fegyház­
büntetésre Ítélte,

Berta büntetését pedig helybenhagyta. 
Ki ügyész megnyugodott, a védő 
felabbezett az Ítélet ellen.

cikk visszavándorol az izraelita ház­
tartásba és Brach Salamon lesz a 
tréfli, miután ő úgy sem kóser..,

A tisztelet adója
Riportunk második hőse, Lieber­

mann főrabbi Bilkén tartózkodik. 
Az ottani zsidó hitközségre erő­
szakkal kényszeritették rá és igy 
rendkívül népszerűtlen. Valósággal 
gyűlölik őt ős ebből magyarázható 
meg az a példátlan atrocitás, tnely- 
lyel hívei megcsufolták. A szokásos 
tizedet úgy szolgáltatták be Lieber- 
mannak a bilkei hitsorsosok, hogy 
amikor a múlt héten péntekről szom­
batra virradó reggel felébredt, az 
egész háza emberi fekállával volt 
körülvéve. A hívők kivétel nélkül 
fizettek,

Liebermann különben még a tem­
plomba sem meri betenni a lábát 
és a botrányos meggyalázás óta 
Ungváron tartózkodik, ahol sikerült 
neki már régebben csődbe juttatni 
a zsidók központi irodáját.

A bártfai csodadoktor
Harmadik, de nem utólsó a sor­

ban Fränkel, a bártfai rabbi. Ez a 
tudós pap igen modern ember, aki 
selyemkaftánt hord ugyan, de fran­
cia félcipőjéből selyemharisnya kan­
dikál ki az asszony! szivek mcg- 
bolonditására. Fränkel mint vendeg 
került Bártfára, ahol meg is tele­
pedett két „huga‘! kíséretében, aki­
ket általában elhalmozott gyöngéd­
ségével. Az ellenálhatatlan pajeszu 
csodarabbit különösen a női hívek 
keresték tel tömegesen, akiket tanács­
adás előtt mindig levetkőztetett és 
fölöttük alapos vizsgálatot tartott.

Történnek csodák . . .
Történt azonban, hogy Fränkel, 

a csodaorvos valóban csodát csinált. 
Egy nőnek olyan fürdőt rendelt, 
mely lemarta róla a bőrt. A köz­
vélemény erre annyira felbőszült 
Fiänkel ellen, hogy az összeszedte 
a cókmókját és eliralt Bécsbe. A 
szélhámos rebbe nyomát jelenleg már 
csak bottal üthetik a felgyógyult női 
paciensek. *

Ez a három tanulságos kis rabbi­
történet majdnem egy időben tör 
tént a megszállott Felvidéken. Ed­
dig azt hittük, hogy Friedlender 
Chajem szükebb hazáján kivül nin­
csenek események. Ma már tudjuk, 
hogy a trianoni határokon túl Is 
történnek csodák . . .

Hivatalos oláh körök mérgesítik el 
a kisebbségi kérdéseket

v,A^02SV^f> szeptember 22. áorga 
Miklós egyetemi tanár kamarai kép­
viselő, az ismert oláh sovinista 
uszító, a magyar telepesek ügyével 
kapcsolatos» u, nyilatkozatot tett, 
amelyben figyelmeztette a magyar- 

°^uHon a genfi eredmények­
ből és

igyekezzék ezután as oláh 
népnél keresni ax Igazságot.

E nyilatkozatra válaszolva Jakabffy 
Elemér dr az országos magyar párt 
alelnöke nyílt levelet intézett Jorga 
Miklóshoz, amelyben rámutatott arra, 
hogy a szerkesztősében 3 év óta 
megjelenő Glasul Mlnoritatllor (A 
Kisebbségek Szava) cimü folyóirat­
ban, amelyből 600 tiszteletpéldányt 
küldenek meg az oláh közélet vala­
mennyi számottevő tényezőjének, az 
oláh közvéleményt

állandóan tájékoztatták a ma­

Ismét elmarasztalták Reltz Jánost 
a bíróság megrágalmazásáért

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, Reitz János, a Tiszántúli 
Hirhp szerkesztője lapjában 1924 
julius elsején A nagylegények címen 
egy vezércikket irt, amelyben sú­
lyosan megtámadta a magyar bíró­
ságot, a bíróság tagjait, a cikkben 
a biróság tagjait a jogrend éber 
csőszeinek nevezi, akik minden fe­
lelősség nélkül piszkos gazembernek 
nevezhetnek ki bárkit, akik bátran 
mondhatják : isten vele Mihály, a 
bírák a törvényes formák által 
őrzött nagylegények, akik hány 
keseiü napnak voltak okozói. Ilyen 
és ehaz hasonló kifejezésekkel volt 
teli az inkriminált vezércikk. Reitz

Leszállította a tábla Fábry 
büntetését

Kálmán
Öt évi fegyház helyett hárem évi börtönt kapott

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. ítélőtábla kedden dél­
előtt foglalkozott Fábry Kálmán is­
meretes bünperővel.

Általános feltűnést keltett ez év 
tavaszán az a véres esemény, amely 
a debreceni Jogász- ős Tisztviselő- 
Körben játszódott le. A Körbon 
kártyázott Fábry Kálmán banktiszt­
viselő ős Szatmári Tihamér volt 
gazdasági akadémiai hallgató töb­
bek társaságában. Szatmári Tiha­
mér hires volt krakéller, kihívó 
magatartásáról. Kártyázás közbon 
Fábry kölcsön kért Szatmáritól fél­
millió koronát, amely összeget Szat­
mári csakhamar visszakérte. Emiatt 
szóváltás támadt közöttük és köl­
csönösen kihivó kijelentéseket in­
téztek egymáshoz. Majd Szatmári 
reprodukálhatatlan kifejezéssel il­
lette Fábryt, aki ekkor kivette re­
volverét és megtöltve az asztalára 
tette. Ezután Szatmári Tihamér 
felugrott, a hátsó zsebéhez kapott, 
majd a következő pillanatban arcul 
ütötte Fábryt.

Fábry erre felkapta revolverét 
és elaütötte.

A golyó Szatmári fejőt érte ős 
olyan súlyos sérülést okozott, hogy 
Szatmári egy heti kincs szenvedés 
után meghalt. Fábry a véros eset 
után önként jelentkezett a rendőr­
ségen és kérte őrizetbevételét.

Az ügyészség szándékos ember 
öiés büntette miatt emelt ellene vá­
dat. A biróság azonban beigazoltnak 
vette, hogy Fábry a szóbeli ős 
tettleges sértés következtében fel­

gyar kisebbség valamenyl égető 
kérdőiéről.

Az oláh népet épen azok vezetik 
félre, akiknek az volna a feladatuk, 
hogy világosságot derítsenek az 
ilyen természetű kérdésekre, így pl. 
Petrescu Comnen berni követ tavaly 
elakarta hitetni a svájci közvéle­
ménnyel, hogy az 1924. év tavaszán 
Romániában járt angol-amerikai bi­
zottság az oláh kormánynak a ki­
sebbségekkel szemben tanúsított 
magatartásért elismerését fejezte ki. 
holott

ez a valóságnak éppen az ellen­
kezője.

Ezután kimutatta, mennyire alap­
talan az a vád, hogy a magyar 
kisebbségek nem tették meg a meg­
felelő lépéseket az ügynek az or­
szág fórumai előtt való méltányos 
rendezésére.

a tárgyaláson a törvényszék előtt 
bocsánatot kért a bíróság tagjaitól, 
de a

bocsánatkérést az Igazságágy- 
miniszter nem fogadta el 

és szabad folyást engedett az igaz­
ságszolgáltatásnak. A bíróság sulyo 
san el is ítélte Reitzot. Felebbezés 
folytán a debreceni kir. Ítélőtábla 
elé került az ügy. A Perjéssy tanács 
kedden foglalkozott a felebbezősek- 
kel. A Tábla szintén megállapította 
Reitz bűnösségét és rágalmazás 
vétségéért ötmillió korona pénzbün­
tetésre ítélte. Az ügyész súlyos­
bításért, a védő, dr Pórszász Károly 
enyhítésért felebbezett.

indult állapotban volt és
erős folindnlásbaa elkövetett 
szándékos emberölés bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek és 
ezért öt évi fegyházbüntetésre 

Ítélte.
Fellebbezés folytán s debreceni 

kir. ítélőtábla elé került az ügy, 
amellyel kedden foglalkozott a Per­
jéssy Mihály elnöklete alatt mű­
ködő büntető fellebbviteli tanács. 
Előadó biró Brenner József, szavazó­
bíró Visky Sándor volt. A vádható­
ságot Vattay József kir. főügyész 
képviselte. Fábryt szuronyos bör­
tönőr vezette fel a tárgyalásra. 
Fekete ruha, elegáns szürke felöltő 
van rajta, a fogság kissé megviselte, 
sápadt, de azért nyugodt.

A főtárgyalás megnyitása után az 
előadó biró ismerteti az elsőfokú 
biróság itóietőt és az ítélet indo­
kolását. Az elnök intéz ezután több 
kérdést a tanúhoz, majd a perbe­
szédekre kerül a sor. Tizenkét óra 
előtt hirdette ki a Tábla Ítéletét, az 
elnök a Tábla az elsőfokú biróság 
által megállapított tényállást és 
minősítést elfogadja és helyben­
hagyja, ellenben a

kiszabod büntetést megsemmi­
sül, azt leszállítja és Fábry 
Kálmán büntetését három évi 

börtönben állapítja meg.
A büntetésből eddigi fogságával hat 
hónapot és 15 napot vett kitöltött­
nek a biróság.

A főügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért felebbezett, igy jogerő 
sen a kir. Kúria fog dönteni.
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Hasinkban • hőmérséklet tegnap 21—28 
fok Celsiusra emelkedett Éjjel számos 
helyen kisebb eső esett.

Idöprognóiis . Változóan felhős, enyhe 
idő, semmi, vagy kevés esővel.

Közmllvelődéai könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac n. 30.), Nap (Piac- 
utca 1), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u, sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső- 
vásártér I.), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telepi.

— IcrNhedclemügyi államtitkár 
len lomomy Tivadar. Budapestről 
jelentik: Az Uj Nemzedék értesü­
lése sierint Homonnay Tivadar 
nemzetgyűlési képviselet, a keresz­
tyén szocialista gondolkozása vasu- 
tasság megszervezőjét kereskede­
lemügyi államtitkári állásra jelölték. 
Hivatalos helyen kijelentették, hogy 
egyelőre még nincs szó a kinevezés­
ről, de nemsokára aktuálissá válik ez 
a kinevezés.

— Debrecen a városok párisi 
koagressauáa. Páriában most nyílik 
meg a városok kongresszusa, ame­
lyen a világ minden nagyobb váro­
sának delegáltjai között részt vesz­
nek Debrecen város kiküldöttei is. 
Vargha Elemér főjegyző, Vásáry 
István főjegyző, Miszthy Károly 
tiszti-főügyész, Zöld József tanács­
nok és Schwarz Vilmos, aki állító­
lag spontán lelkesedésből csatla­
kozott a kiküldöttekhez ma szerdán 
indulnak el Páris felé, ahol október 
10-ig maradnak.

— A Déri-résivéayek a város 
háslpéaitárában. a Déri-muzeum 
részvényei a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztártól most érkeztek le 
Debrecenbe. A 2462 drb részvény 
névértéke a 5,726.800 korona a 
tényleges értéke azonban két mil­
liárd körül van. A leérkezett rész­
vényeket a város házipénztárának 
vaskasszájában helyezték el.

— Bidapesten olcsóbb leli a vaj. 
Budapestről jelentik : Ma reggel az 
összes budapesti tejvállalatok fiók­
jaiban megjelent a sárga szinü 
plakát, amely hírül adja, hogy a 
vaj kilónként 14 ezer koronával 
lett olcsóbb

— A Béaérlókesltós válsága. Há­
rom szerencsétlen mézelő év súlyo­
san pusztította a hazai méhészetet. 
Mikor végre egy jó mézelő év jött, 
a hazai méhészek nem képesek an­
nak hasznát látni, mert a spekuláció 
által leszorított árak oly mélyre 
sfilyedtek, hogy prima mézünk ol­
csóbb a cukornál, holott belső táp­
értéke annál jóval több. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara most 
sürgős kormányintézkedést kért, hogy 
a méznek engedélyeztessék teteme- 
mesen leszállított vasúti tarifa, hogy 
exportálni lehessen. A mai tarifa 
általában is súlyos a mézre, mert 
még okkor lett megszabva, amikor 
a méznek a maihoz képest négy­
szeres ára volt. A Kamara ezen­
kívül sürgeti a viasz és mülép ki 
vitelének ideiglenes eltiltását is. A 
Kamara külföldi cégekkel tárgyal, 
az itthon kótya-vetye árban forgal­
mazásra kényszerült méznek oly 
árban értékesítésére, amely a ma­
gyar méhészeket joggal megilletné.

Szerda I
 VÍGSZÍNHÁZ_______________

A sivatag ördöge és Adám és Éva

Fegyveres konfliktus Mossulért 
harcra készül Anglia ellenTörökország állítólag

Budapest, szeptember 22. Hír sze­
rint Törökország háborúra készül 
Anglia ellen. Az ország területén 
olyan intézkedések történtek, ame­
lyek amellett tesznek 5 tanúságot, 
hogy ha kell, ismét
A török követség cáfolja az angol rágalmakat

Budapest, szeptember 22. Genf- I néhány keresztyén, akik a szóban 
ben angol részről azt a kijelentést • *—* '
tették, hogy a törökök a mossuli 
határvonalat átlépték és az északi 
részen fekvő

kersixtyén falvak lakosságát az 
ország belsejébe harcolták.

Ez a jelentés napvilágot látott a 
külföldi és a magyar sajtóban. A 
budapesti török követség ezért a 
következők megállapítását kéri:

Teljesen alaptalan az a hir, hogy 
szeptember 6 án 380 török Pazso 
falvát körülzárta és a keresztyén 
lakosságot Gavarra elűzte, Az angol 
részről megnevezett Zsravam kolos­
tor egyáltalán ismeretlen és az a

Értékes programra, olcsó helyárak 
a szegedi színházban

Ami Debrecenben egyelőre még elérhetetlen
madarász, Boszorkányvár, A baba, 
Dolly, A nóta vége, Régi jó Buda­
pest, Orlov, Szentanna bál, A kis 
hurcut, Furcsa háború (Slrauss- 
centennárium) stb.

3. Operák:
Czobor Károly: A tanítónő, An­

gela (eredeti bemutató),

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Csokonai szinház szánal­
mas programmtalanságával és tisz­
tán operettekre s súlytalan francia 
„pikantériák“ kasszasikerére építő 
szinház vezetésével szemben a sze­
gedi szinház ez idén is komoly 
értéke lesz a vidéki magyar művé­
szi kultúrának.

A szegedi Városi-Színház mü- 
sortervezetét, már csak a debreceni 
szomorú színpadi állapotokkal való 
összevetés céljából is alább közöl­
jük. Hogy a kultúrát nemcsak 
folytonos szubvenció kérésekkel s 
nevetséges moziaspirációkkal lehet 
szolgálni, beszédesen bizonyítja ez 
a sokoldalú és értékes programm- 
tervezet.

A szegedi színtársulat szeptem­
ber 26 án, szombaton kezdi meg 
előadásainak sorozatát a Városi 
Színházban. Megnyitó : Herczeg Fe 
renc, „A balatoni rege* cimü szin- 
játéka.

A műsorterveidet 
a színház igazgatósága a következő 
képpen állította össze:

Elsősorban a budapesti színházak­
ban szinrekerülő összes újdonságok 
szerepelnek a műsoron, de ezek kö­
zül csak azok, amelyeknek a jóvá 
rost sajtó szerint, osztatlan sikerük volt.

Szinrekerülnek:
1. Prózai müvek:
Shakespeare: Szentivánéji álom, 

Romeo és Julia, Lear király, Viz- 
kereszt. Meliere : A botcsinálta dok­
tor, A kényeskedők. Rostand : Sas­
fiók, A samarjai asszony. Haupt­
mann Gerhard: Téli rege, Az el- 
sülyedt harang, És Pippa táncol. 
Daudet : Az arlesi lány (Bizet kí­
sérő zenéjével). Hebbel : Judith. 
Ibsen : Nóra, Hedda Gabler. Herczeg 
Ferenc: Balatoni rege. Kisfaludy 
Károly : A pártütők. Az újdonságok 
közül: A főpénztáros ur, Az ötórai 
vendég, Társaság, Én már ilyen 
vagyok, Az alkotó, stb.

2. Operettek:
A bolond, Három a kis lány, A 

fegyverrel »állanak aiemba An­
gliával a moisoll határokért

Számos olyan katonai intézkedés 
történt, amely arra enged követ­
keztetni, hogy nagy események van­
nak készülőben.

forgó vidéken lakik, zavartalanul 
teljes biztonságnak örvend.

Ami az ugyancsak angol részről 
említett szeptember 12-i ütközetet 
illeti, amely Guzat mellett, a Hazil 
folyó iraki partján játszódott volna 
le, itt mindössze annyi történt, hogy

egy őrháaat hat iraki katona 
thx alá veit,

amit az őrház legénysége viszon- 
zott. Erre az iraki különítmény be 
ismerte, hogy a támadás tévedésből 
történt, amivel az incidens véget 
ért. Az angol előadás tehát erről 
az ütközetről semmiben sem felel 
meg a tényeknek.

Poldlnl: Farsangi lakodalom,
Kienzl: Forradalmi szerelem, Verdi: 
Aida, Thomas: Hamlet, Mozart: 
Figaró házassága, Giordano: Guny- 
vacsora, Szibéria, Szántó: Taifun, 
Erkel: Bánk bán, Wagner: A bolygó 
hollandi.

A szezon vége felé a budapesti 
Opera ensemblejának vendégjátéka 
ismét tervbe van véve.

a bérletárakat is igen méltányosan 
állapította meg a szinház igazgató­
sága, amennyiben a rendes napi árak- 
nál a bérletár 20 százalékkal Olcsóbb.

A szinház napi

helyárai 20-30 siáxalékkal 
olcsóbbak, mini tavaly

és igy a város lakossága sokkal köny- 
ny ebben látogathatja a színházat és 
ezáltal kulturigényeit fokozottabb 
mértékben elégítheti ki.

A volt Népszínház mintájára a 
szezon folyamán

1-2 Ingyenes előadás
is tervbe van véve.

Ifjúsági és gyermek előadások ke­
retében rendkívül olcsó helyárak 
mellett a kultuszminisztérium inten­
ciói szerint megfelelő darabok kerül­
nek színre.

ISKOLAKÖNYVEK
író- és rajzszerek 

az öiszei iskolák részére 
legnzgyobb válasz­

tékban

CSÁTHY FERENC RT.-NÁL
kaphatók
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Az elhagyottak Szerda

MAGYAR IGÉK
Egyedül mimagunkban van a fel­

támadás, ne felejtsük ezt soha; (l 
azirt bármily erősen ágaztassa is e/ 
hazánkban a pártokat és külön egue- 
diségeket vérünk heve és politikai 
hitünk türelmetlensége, legyen köztünk 
legalább egy engesztelő eszme, mely 
lefegyverez s kifogásra int és « 
a nemzetiség esxméje és azon 
hűség, mely ehhez köt : mert ugyan, 
ha az ármány még ezen kapcsot is 
elbírja köztünk Vágni, és magyar 
magyart gyűlöl és magyar magyart 
üldöz : óh, akkor nemcsak nem virul 
fölöttünk ölet többé, de még végünk 
se lesz diszteljes. Széchenyi István.

— A Szilágyi Erzsébet nóegylel 
ktagyllése. Budapestről jelentik.- A 
Szilágyi Erzsébet erdélyi nőrgyiet 
szeptember 22-őu tartotta évi köz­
gyűlését néhány száz lelkes erdélyi 
hölgy részvételével. A közgyűlésen 
gróf Bethlen Istvánná, az egylet fő­
védnöke is megjelent, akit nagy lel­
kesedéssel virágcsokor átnyujtása 
mellett disz elnökké választottak. Az 
egylet kizárólag jótékonysággal fog­
lalkozik és eddig 400 rendes tagja 
van. A közgyűlés kifejezte azt az 
óhaját, hogy az ^egyletbe minden 
erdélyi nő lépjen be.

— Egy régi jó komikus halála. 
Budapestről jelentik : A régi magyar 
szinészgárdának ismét egyik érde­
mes tagja dőlt ki az élők sorából. 
Tollagt Adolf, az egykori Népszín­
ház hires komikusa ma reggel 63 
éves korában meghalt. A Népszín­
ház megszűnése után nyugalomba 
vonult. Tollagit tegnap este sziv- 
görcsök támadták meg és ma reggel 
szivgyengeség következtében meg­
halt. p

— Borsalmas robbanás as üllői 
1 állomáson. Üllőről jelentik: Tegnap 

este az üllői vasútállomáson az 
acetylen lámpák gázfejlesztő telepe 
felrobbant. Lavecz Mihály málházó 
észrevette, hogy az állomás lámpái 
nem égnek ás égő lámpával ment 
be a gázfejlesztő helyiségbe a hiba 
kijavítására. Amikor a helyiség aj­
taját kinyitotta, robbanás támadt, 
amely a vigyázatlan málházót meg­
ölte. A robbanás ereje betörte a 
vasúti állomás 41 ablakát és egyéb 
károkat is okozott, amelyek össze­
gét eddig még nem lehetett meg­
állapítani.

— Ha ami akarja, hogy a fehér­
neműje vakitóan fehér legyen, haiz- 
nálja az újkor legjobb moióizerét, a 
Weiilsát, mely a fehérneműnek kefé­
vel való dörzaölését teljesen felesle­
gessé teszi, amennyiben egyszerű fő­
zéssel is elérjük a legszebb és leg­
tartósabb fehérítést. Azonkívül meg­
takarít munkát, időt, szappant és szó­
dát. Bővebbet a Wesilla mai hirde­
tésében, melyre ezúttal is felhívjuk a 
t. olvasóközönség figyelmét.

— Kél lovai ölt meg egy felkavart 
méhraj. Budapestről jelentik : Szent- 
andrds község lakosai a minap bor­
zalmas látványnak voltak a tanúi: 
Scheiller Mátyás gazda a fogatával 
fákat fuvarozott. Útközben egy méhes 
kert mellett hajtott el. A lovaktól 
hogy hogynem, a méhek megijedtek, 
kirajzottak a képtárakból és hatalmas 
rajokban rájuk rontottak a lovakra. 
A nekidühödött méhek teljesen el­
lepték a lovakat és 10 percen ke 
resztül tartó rettenetes tusa után 
elpusztították az állatokat.
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_ Lttlrt blabé. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs 
végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy 
ft'lejihsletleo jó fiunk, sznretett kis unó- 
zink és kedves kis rokonunk Zolikánk, 
irtatlan Hetének 10 ik évében hosszas, de 
különösen két heti súlyos szenvedés után 
rendesen e'hunyt. Drága kis halottunk 
földi részeit f. hó 33-án. szerdán délután
4 órakor fogjuk Csapó-utca 25. számú 
oyászhátél a római katholikus egyház 
^ártartása szerint tartandó beszentelés 
□ián a Szent Anna utcai temetőben örök 
nyugalomra he yeztetni. Az engesztelő 
szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért 
f hó 24-én délelőtt 8 órakor fog az Egek 
Úrénak bemutattatni Mely végtiszteaség- 
ételre rokonainkat, ismerőseinket fájdal­
mas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. 
szeptember hó 22. Az örök világosság 
:enyeskedjék neki I Bánatos szülei: ifj. 
Veszély Antal nejével vida Szűcs Ilonával. 
N igyszülei: vida Szüos Imre nejével Kiss 
Ionéval, Veszély Antal nejével nagykáilói 
Klllay Rózával és gyermekeivel. Nagy­
néniéi és nagybátyja: Frideri Gnsz- 
:ávné szül. Kiss Ida férjével és kis teá­
méval Ducikával, Dr ifj. vida Szűcs Imre 
nejével Banga Ilonával, valamint kiterjedt 
rokonsága nevében is. — A temetést Fe­
hértói Béla temetkezési intézete Debrecen 
rendezi.

— AltspánválMztás Hevesben. Mis- 
falcról jelentik: Heves vármegye 
térvény hatósági bizottsága ma dél­
előtt 10 órakor tartotta a rendes
5 zi közgyűlését Imák Gyula főis- 
p-.n elnöklete alatt. A törvényható­
sági bizottság o közgyűlésen vá- 
1H mtotta meg a vármegye alispánját. 
M irtonffy Ltjos árvaszéki ülnSk ős 
Ocolicsányi Imre főszolgabíró között 
io yt a küzdelem. Leadtak 239 sza- 
\osatot. Ebből Mártonffy ssáznycl- 
c.t, Okolicsányi pedig százharminc 
egy szavazatot kapott és igy Oko- 
licsányí Imrét 23 szavazattöbbséggel 
Heves vármegye alispánjává válasz­
tották, aki ezennel letette a hivatali 
esküt és átvette a főispán kezéből 
a vármegye peciétjőt.

— A vendég olasz repBlők távo­
lim. Budapestről jelentik : Az olasz 
repülők, akik több napot Budapesten 
lelőttek, ma a dőli órákban elhagy­
tak a magyar fővárost. Miután a 
megsérült gépet kijavították ős meg­
tekintették Budapest nevezetességeit, 
gyönyörű időben elhagyták a Má­
tyásföldi repülőteret ős Kelet felé 
repültek. Indulásuknál a honvédelmi 
riaiszterium képviseletében meg­
jelent Schindler Szilárd vezérkari 
százados, Keresztessy Henrik vezér­
kari őrnagy.

— NyUKOSz-hirdetmény. Felkér­
jük azaii tagjainkat, akik porosz 
szénre igényt tartanak, hogy ebbeli 
szándékukat folyó hó 25-én déluláa 
b és 7 óra között az elnökségnél 
bejuientsék. Elnökség.

— Halál a v&s villával. Halálos 
Kimenetelű szerencsétlenség történt 
a közelmúltban a szentgyörgypusztai 
tanyán. Szegő József gazdasági cse­
léd megintette Veres János fiatal 
gazdasági cselédet, mivel a köteles­
ségét nem teljesítette rendesen. Ve­
tés visszafeleselt az öreg Szegőnek, 
ókit elöntött a méreg ős egy vas­
villával megütötte Verest. Az ütés 
szemen érte Verest, aki oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy pár nap 
üiulva maghalt. Á biróság most 
vonta felelősségre Szegőt, akit gon­
datlanságból okozott emberölés vét­
ségében mondott ki bűnösnek a bi- 
Joság és ezért három hónapi fog­
ára ítélte.

~ Képoiltell kÖBlvaiaesterek fi 
íyeltaőbol Felhívjuk az összes ké­
pezett kőmivesmestereket, hogy 
September 24 én, csütörtök este 6 

rakor az Iparteatület tanácstermé­
ben tartandó szakosztályi ülésen fei­

lten, saját érdekükben megjelenni 
wveskedjenek. Tárgy: A Szövetség 
JHtezabályainak ismertetése és a 
‘Wgalmiadó-ügy.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szeptember 23.: A nagyhercegnő és a 
pincér. Vígjáték. B) bérlet.

Szeptember 24.: Papa. Kardosa Géza 
felléptével. C) béilst.

Szeptember 25.: Offenbach. Operette. 
Uj betanulással. D) bérlet.

Szeptember 26 : Offenbach. Operette. 
Bérletszünet.

Szeptember 27.: Délután Dolly. Operette. 
Olcsó he'yárak. Este: Offenbach. Operette. 
Bérlelszünet.

A nagyhercegnő 
és a pincér

(Vígjáték 3 felvonásban. Irta Alfréd Savoir. 
Bemutatta a Csokonai-színház szeptember

22-én.)
A debreceni Csokonai-szinház tör­

ténetében azok voltak a legszebb 
és legmagasztosabb pillanatok, ami. 
kor egy-egy színházi stezon bemu­
tatkozó prózai előadásán a nemzeti 
drámairodalom klasszikus hősei ma­
gukra öltötték ünnepi jelmezünket 
ős igy hozták ki a rivalda elő Ígé­
retes, nagy kulturprogrammjukat 
szép versen csendülő ritmusán. 
Nemrégiben még Katona József 
vagy Madách hősei mondottak szár­
nyaló prológohat, de a nemzeti és 
irodalmi stilus a bizánci udvar ke­
retei között is megcsillogtatta a 
nagy értékeket, melyeket ígért és 
kitermelt önmagából.

Múltak az idők és egy évvel ez­
előtt nagyon elcsudálkoztunk azon a 
forradalmon, melyet egy Antonia nevű 
nőszemély rendezett Melinda királynő 
ős Iréné bizánci császárnő ellen, 
hogy letaszítsa őket uralkodói trónu­
sukról. Csodálkozásunk korai volt. 
Kedden este a prózai színtársulat 
élén különös emberpár vonult be a 
Csokonai szinház színpadára : egy 
hercegnő és egy pincér.

Savoir Alfréd eme politikai ős 
morális destrukciója egyike a leg 
unalmasabb, legszerencsétlenebb és 
legundoritóbb bohózatoknak, melye 
két a defetista világáramlat kabaré­
költészete kitermelt. Eseméoynélküli 
jelenet-sorozatok döbbenetes és tá­
tongó ürességében az úgynevezett 
francia szellemességnek, vagy pikan­
tériának még csak nyoma sincs. 
E helyett emeletes disznóságok buk­
kantak elő ebiől a silány ponyva­
termékből, holmi fürdőkád-kosonériák, 
melyek még a mulatóhelyek közön­
ségének Ízlését is próbára tennék.

Ezt a fürdőkádból kihalásaott 
fércmüvet láttuk kedden este a deb­
receni színházban. Az uj rendező, 
Bársony Aladár és a többi szerep­
lők dicséretreméltó igyekezettel pró­
bálják letompitani a túlságosan is 
érdes részeket. Különösen Halassy 
Mariska és Halassyné finom művé 
ezete tudott elvonatkoztatni az egyes 
jalonetek rikító tartalmáról. A pincér 
Mákjából kitűnő figurát csinált az 
ötletes Ra/'z Ferenc, de sikeresen 
birkóztak meg hálátlan szerepeikkel 
Tímár Kató, Szigethy és Tamás 
Benő is. A prózai együttes külön­
ben — egy-Két szereplő kivételével 
— arról tett bizonyságot, hogy meg­
felelő jó és tisztességes darabban 
meg fogja állni a helyét. (in)

Mozgószlnhtzak közleményei:
Bráiia-mazgé

Az elhagyottak: Uj magyar film­

Ha olcsón 
tartós, jó és szép ruhát venni 
szándékozik, el ne mulassza a
DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM 
(Köivatlen az üllmann ftíszerüilete mellett W* A cégre kérem figyelni

attrakció Adorján László annműve 
filmen 7 felvonásban. A főszerepben 
Sacy v. Blondel, Vándory Gusztáv, 
Jackó Cia, Szarvassy Soma, stb. 
Kisérő: Fridolin dugába dől, burleszk.

Vltuiihás-BM(á
Kőt sláger egy előadásban: A 

sivatag ördöge: a főszerepben W. 
Fairbanks. Ezt megelőzi: Ádám ős 
Éva: burleszk 5 felvonásban, a fő­
szerepben Dodó. És a magyar hír­
adó az aktuális eseményekről.

Pán takt öl jönnek: Az oroszlán­
szívű Zigotó és Tangó Argetinz.

Apollo Bolté 
szombattól: A vágyak asszony».

■eteor Boltéban 
csütörtökön „O.ient“ világattrakció 1 
Maria Jacobini és Harry Liedtke 
fősiereplésévol. Előadások 7 órától.

TESTEDZÉS 
*■mibbiiwíBM—III 

Nem alakalt ki még a vailr- 
aapi Programm. Vasárnap a BUSE— 
DEáC, DTE—DVSC és DKASE— 
Ny. Bőrös, NyTVE—NyKISE első­
osztályú bajnoki mérkőzések kerül­
nek eldöntésre. Azonban nincs ki­
zárva az sem, hogy egy-két mérkő­
zést eltolnak későbbi időpontra, mert 
a zsidó ünnepek miatt a BUSE, 
DKASE is halasztást kérnek.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvísír. a mai 
lóvásárban szokatlanul csesély volt 
a felhajtás, a kereslet is kicsi. Jó 
minőségű ló ára 5—6 millió, kö­
zepesé 3—4 millió korona között 
mozgott, mig a silány 500 eier 
koronától kezdődött. — A szarvas- 
marha piacon nagy felhajtás, köze­
pes kereslet mutatkozott. Az árak 
a következők: vágó marha 8—12 
ezer, szopós borjú 10—14,000, jár- 
mos ökör párja 7—14 millió, fejős 
tehén 3—7 millió korom.

RTŐZSDE

ZRrlchl «Ariét
Newvorít 518—, London 2511'/,, Mi­

lánó 2117, Pária 2452—, Brüsszel 
2282, Prága 1585—, Budaoest 0.007260 
Belgrad 921, Bukarest 250, Hollandi*
208.5, Berlin 1231/,, Béc» 72.95, Varsó 
82, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank JelentAce 

a cfevua&rtoiyamoxról
Dollár 71885—72095, angol font 345500- 

346500. hollandi íorini 28445—28645, 
francia frank 3379 —3403, svájci trank 
13760-13836, cseh korom 3102-2120. le’ 
323-349, líra 2903-2923, dinár 1253 
1267, 100 német márka 16860—16996, 
osztrák soron* 100.15—100.63 K.

T zrmAnvtöasse zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat tar> 

főtt volt. Búzában a hangulat lanyha, a 
forgalom közepes. Hivatalos árfolyamok 
teljesen változatlanok

:óv«n>los 76 kilós tiszavidéki 
búza 382 5-, ' gyéb 367.5-372.5, 
77 kil's tiszavidéki 380-882.5, egyeb 
372 377.5, 78 kilós tiszividéki búza 
382-385’5, egyéb 377.5-378, 9 kilós 
tiszavnlé-i buzz 885—«87.5, egyéb 380—
882.5, sörárpa 259 -380, korpi 175 180, 
rozs 275—280, tengeri 285—290, repce 
595-605, zab 235-250.

J » V * nu«•« ro n« n>t>» v A t» A *
Nyiltvásári maradvány 686, érkezeit 

283, eladatott 221. Zártvasáron maradvány 
nem volt, érkezett 171, eladatott mind. 
Árak: nehéz 18.5—22, könnyű 81'5—21.5.

GERŐ ERNŐ
FÉRFI F1U- ÉS GYERMEK­

RUHA Áruházát 
felkeresni.

I

Tisztviselők és 
munkások 
figyelmébe

IHtt férfi-, nagy 
fiuruhát vásárolna, 
meg heti Önnek gyá- 
zőtfnie saját érdeké- 
:::: ben a ::::

H9J0US9G1
Fím .is niiBUHí 
nno ÁRUHÁZ nnn

szenzációs 
olcsó arairól!

Hagy választeh:

Haglánoh, téli és bör- 
habátohban.

Vászon és nyári öl- 
tönyöhnßh teljesen le- 
szállítottuk az árnit.

Címre 
kérjük ügyelni!

HAJDÚSÁGI
FÉRFI- ÉS FIURUHA

ÜZLET

PIAC-U. 67.
Vármegyeházzal szemben



APROHIRDETESEK látmeiternek gyeimektalen házaspár fel­
vétetik. Csonka-utca 199. 199

Elfutó fiú felvétetik. Farkas, Szepeaségi- 
ntoa 43, 200

Ián lap!«« olvassák m On gprólirdetéiél, melyet 8000 koronáért felad 
. örtroewn, Dehrecxenl Fi«ellei Djiág, Éajdüfölí vagy Ttixáitall 
SM» kiadohivatalaban vagy a Cíáthy FerMC Bt- (Pia«-«CCa 8), vagy a Be 
(8Üa ól Sándor B. T. (Piac-ucci 34). vagy az Adél Benrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
roaa, mieden további szó 800 korona. — Vaatagbetüaazó és levelezés 1600 K.

Eladás

Lakás
Kiül szoba, fürdőszoba, zongora haszná­

latul középiskolába járó leánykát gon­
dos ellátásra elfogadok. Széchenyi-utca 
24. 184

lét egyetemi hallgatónő vagy hallgató 
bútorozott szobát kaphat esetleg ellá­
tással. Károly Ferenc József-ut 7. 196 

tav szoba, előaaobás lakás novemberre 
kiadó. Értekezni Böszörményi-ut 24. 
»iám. J85

Lelátóiul átadó 1 szoba, konyha Árpád­
téren. Bővebbet Ajtó-utca 26. számú 
vendéglő. 189

PiM 77. Bútorozott szoba különbejáratu 
kiadó. Balildali emelet. 212

Daéé két bútorozott »óba főtéren. Cim 
a kiadóban. 208

>n udvarra nyíló szobát elcserélek egy 
szoba, konyhái lakásért. Ráfisetek. Cim 
József kir. herceg-utca 50. Hátul az ud­
varban. 209

légyutbáa lakást a központban elcserélek 
kerti lakással. Értekezhetni Sséchanyi- 
u. 19. Ügyvédi iroda. Délután 4 erétől 
ö-i«- 219

Mg bútorozott szobi elsejére kiadó in- 
teUigena urnák. Vörösmarty 13. 3013

lágyobb öslethelyiaéget keretek megbízás- 
ool ■ várót közepén, Cim a kiadóhiva­
talban, 80C9

Cl(B*(tu(ló szedésre állandó munkára 
leányok felvétetnek. Jelentkeini Dióazegi- 
ut, Molnár Lakát» szőlőtelepén. 3(08 

lierelétaillók felvétetnek Pollik Ignác, 
Piac ufca 44. szám. Telefon 656. 8017 

En eltörendő cipéazmunkás javításra ál­
landó munkára felvétetik. Péterfía-utca 
87. Berkotits. 193

Kóter házi koszt kapható s kvártélyos 
felvétetik. Ssiv-utce 6. szám. Kis ud­
var.

TlnMlill B listás délelőttre 
lást keres. Cim a kii dóban, 

Fshárieal varróiét keresek. 
Kálvin tér 5, cukrászda.

Bútorozott szobába lakótárs 
Veres-utca 20.

Ajánlat

201 
bizalmi ál-

204 
Kovácsné. ;

191 j 
kerestetik.

205
lámeitenek. szolgának gyermektelen há- ■ 

zatpár felvétetik, Piac-utca 10. szám I 
L *• 213 I

Gyakorlott pénstámoknőt azonnali belé­
pésre felvess a Hortobágy Mümalom Rt. 
Jelentkezés d. u. 6—6. 214

Bénit kisasszonyt 6 éves fiú mellé vagy 1 
egy egésznapra, vagy akár délutánra 
felveszünk. Hatvanutca 13. sz. kereizt- 
épület 217

Egy nagyobb cin fürdőkád és egy egy- 
rze-ü fekete selyemruha eladó. 
Ajtó utca 37 1829

Kiadó Ceigckert, Károly Ferenc József-ut 
42. számú sarok telek. Értekezni Ba- 
loghnál, Kossuth-utca 22. 56

leiódák fi yelmébe I Két darab centrifugál 
készülék vörös rézből mosódák részére 
potom áron eladó. Reichmsn* Vilmos, 
Széchenyi-utca 22, 62

lOthlTT-garnitura, 4-es, huzatós, 18 éves, 
igen jokarban levő, teljes felszereléssel 
elauó. Csak válaszbélyeges levelekre vá­
laszolunk, Körner Béla örökösei, Hajdú­
szoboszló, 183

Boros hordák, újak és használtak, jutá­
nyos árban eladók, Reichmann Vilmos, 
Széchenyi-utca 22. 63

Eliireodfi pianínó eladó. Megtekinthető 
vasárnap kivételével délelőtt 11—1 
óráig. Cim a kiadóban, 89

Több beköltözhető lakással Kéjes-utca 32. 
számú ház eladó. Ügynökök díjazva. 130 

En hold szőlő eladó. Kiss Áron-utca 14, 
Kisebb részletre is lakással. 127

Használt Írógép azonnal eladó jutányos ár­
ban. Értekezhetni ügyvédi iroda, Deák 
Ferenc-utca 9. 3081

írógépek újak, elsőrendüek jótállással 2 
millióért, használtak jókarban 800,000 
koronától Ardónénál, Simonffy 2. Tele­
fon 13 531

Bonajtó oszlopos, felsőnyomásu üzem­
képes. jókarbaa levő eladó. Piac-utca 
73. 103

1925 szeptember 23

Egy kétéves farkaskutya jutánvoa 4 
adó. Cím a kiadóban. ’ 8 ‘ron 8.

Eladó Mikepércaen beköltözhet« n . 
híz. Ifj. Sas, Mikepércs ““‘kti,

Fekiti téli kábít és egy átm.n.e 190
eladó. Zngó.utca 8. n"neh kabát

Butítok és más tárgyak elköltői*. 1S‘ 
olcsűn eladók. Teleki-utca la. *"«

Eladó 1 üvegajtó tokkal, aí'u 215
Vendéglő. AJtí-utca 3j,

Vegyes
Hélgfáím! Szives tudomásuhahZ~^ 

hogy párizsi angol női szabó «Ä- 
vattermemet áthelyezem Budapest ?v 
Szervita-tér 8. szám alá Sr«n? ’ 14-én érkezten vissza tanulmányéi* 

így módomban van a nagyérdemű hn>*‘ 
közönségnek legújabb pária“ 
kreációkkal szolgálhatni. - 
pártfogásukat kérve, maradtam 
tel. Vidovich István- '

rakótarka 8 hónapos üszöbornyu elve«,, 
vasárnap este. Értekezni Feketén* H 
mok-utca 26. '•

Elveszett aagyállomástól Teleki 13. i, pT 
kás Róza névre leállított arcképe' 
zol vány. Megtaláló Teleki 13 alatt & 
lomban részesül, " ■"“’J

....  .................. 410

iMgara tanát nő tanítványokat vállal, aka­
démiai módszer szerint tinit és kivé- 
natra a váio.i zeneiskolában vizsgáztat, 
Cím a Hajduföldnél 757

Ablakit minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14, 83

TIlHa és szén legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi tűzifa behozatalánál Füidö- 
ut» 2, Telefon 10-93, 30

Tklrtgépef alaposan javít 'első debreceni 
műszerész, uj var »gépek nagy raktáron 
Keszler A. Saéchenyi-utca 1 1353

Fajhőnk kis és nagyban. Téli fajalma je­
gyezhető Arany Janos-utoa 30. 2240

UJ uigorák l Wirth, BUngl és más gyárt- 
oányuak előnyös áron és feltételek 
mellett kaphatók, úgyszintén hegedűk, 
vénák, tokok, hangszeralkatiészek és min­
denféle hurok nagyvalasztékban besze­
rezhetők, Bseidré. Bitthyány-otca S2

- . 226* 
PoniMiáayegeket javitni házhoz megyek

olcsó n. Chavesz Vosztverosan. At any 
János 56. 206

lobb nő ajánlkozik gyermek mellé úri
házakhoz. Címem Timér-ntca 44. 197

Bóleléttl órákra zongora bérbe adó havi 
150 ezer koronáért. Cim a kiadc hiva­
talban. 203

Blnilma válogatott, kézzel szedett, kap­
ható Böazörményt-ut 24. 186

laiioibérbe iáé 3 hold ondódi föld, —
Csap* 17. Ügyvédi iroda. 187

Vulomeuk, azekérvasaláaok Kovács Gyula 
vasüaletben jutányosán kaphatók Bika 

mellett, sarkon. 211
Bgyeteal hallgatónők tanítást vállalnak. Cim 

a kiadóban. 218
Ifi fiatal szoptatós dajka ajánlkozik. Pé­

terbe 20 lehet érdeklődni. 188
Klrpoitei legforgalmasabb helyen üzlet­

helyiség elegáas berende zéssel azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. 2C7

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY-U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Bárdos Bijou és Tsa női divatszalonja
Szentanna-utca 5. ssám alatt. (Müvészház) J

Jutányosán készít er deti tervek és raj- «MF» ...LA* 
zok szerint mindennemű francia és angol ■wr rúnái.

Folytonégő Schamotte betétes, továbbá Meidinger rend­
szerű karikás és lemezköpennyel ellátott kályhák : Porte- 
luum, Kalor, Premier stb. rendszerű. Takarék tűz­
helyek minden kivitelben. Füstcsövek és tüzelési esz- 

közök a legolcsóbban beszerezhetők
TÓTH GYULA vasnagykereskedésRhBn Debrecen

I Pnnvalfesí«km mg M M BB VW l| legolcsóbban™or’ W mindennema ruhákat
-------------------- ____________ Csapó-ufca 28 sz.

EL« TROMOS ÉS KÉZIŰZ MŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS írógépek magyarországi ki.ivW , 
¥ rszai,! kizárólagos vezérképviselete

Kereslet
Beciki Imro 52 éves munkaerős ember 

majoros, béies. kocsis vagy hasonló 
állást keres, Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, 995

VilláBM szerelők és tanulók felvétetnek. 
Fazekas, Piac-utca 43. Ugyanott írógép 
eladó

IflgalBUOtt csendőrfötörssőrmester pénz­
beszedői, raktárnoki irodai vagy bár­
milyen biaalmi áUást elfogad. 3010 

lágy keresethez juthatnak állásnélküli fia. 
tál emberek könyen terjeastbe'ő cikk el­
adásával. Ajánlstokat a kiadóhivatal to 
vkbbit.________________________ 3Q]£

Nyomatott T

-b. ».itíroiagos vezérképviselete

HEGEOÜS és BORY^brec^jvrá^.utea 4 „ ^"’n8.75

15$ Sciiuschitzky János ésTársa ceo I
■ »1.1. muritól UaMtan Bl. ilurt|a|n Q |
B siállitszobifütésre- |g

| I* salgótarjáni darabos szenet i
I«JL -.?°!osz "»szén és koksz I

1'2-62. ■

9DIÄK s apkák
Sj minden Iskolához,
I LEVENTE SAPKÁK
| minden színben kaphatok
I SZABÓ JÁNOS 
í üzletében, ref. püspöki palota. 
| a Nagytemplommal szemben' 
———■■■PimamzmngM 

Ha uahitúan febér ruhát 
akar, használja

az újkor legjobb mosószerét a

önműködő
yylIDuaSltl mosószert!
Vf>cillfá mosószer kiméli áru- hát> föIög|eg0S8é tMzi 
a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtart'sabb 

fehérítése érhet« el.
lenesen ártalmatlani Garantált Mmit! i 
A legkényesebb ruhákra alkalmazható. Meglepj 
eredmény. Nincs többé dörzsölés. Megtakarít 
munkát, időt, szappant, szódát. Gyártja: Mag­
dalin Vegyiművek, Budapest, 111. Tavasz-a.
5. Teleted 104-36. MT Mindenütt kaphat* I

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FiRNISZT, ZOMÁNCLAK ■ 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- zrv 
gyón olcsón vásárolhat 'Hf

fest*küzlet*b*nERN piacú.io 
bika szállodával szemben

I VAS-ÉS FAREDŐNY 
| Állandóan raktáron. Budapesti árakból 
? 10 százalék engedmény. Mindenféle la 
S kalos szakmába vágó munkát vállalok 

tFehetELajosPiac-ufcaGG.

KOZMETIKAI
INTÉZETEM
ben minden hölgy Üde, ragyogósíép- 
ségfl arcbőrt nyerhet 10 nap alatt. El­
távolítók szép löt, máj foltot, mite«- 
Fáért, tremölcBöt, arc és ké«vörö>»«é- 
get, hajszálakat arc-, ké»-, mell- és 
karról. MT Sseplőkenőcs kapható. 
SZÉCHENYI-UTCA 1C. SZÄM.

______ IHIIiiMEiiarHeiBteii ühti-fí UilM-MiHWJ 
Ferenc Jósief-ut 5».


